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ARTIGO D'Oryteici.

N.' 80.1

ARegencia do Reino; . em Nome de El-Rei
., Setiltur D. ja ML, c em observando do

Aviso das Corte3 Gemes e Ehnaoi-eiies,rias da
Waçiío Pariuguexa de g rio ,presente mez : Man.
da que as aguardentes , vinhos, e quaáquer be,
bidas estrangeiraa , que tendo prohibidas tiverem
entoado por fianquia em algum P01110 deste Rei-
no , seitio reexportadas tom as cautelas necessa:
riaa no termo perempldrio de 20 dias contados

&Iode a publicaçao desta_ Ordem , nos diversos
Pertos Sob pena cie serem arrombadas as va1/4i-
lhas , extrdvasadiÁs os mencionados licores. O
Conaelbo da Fazenda o tenha assim entendido,
e faça logo executar com as ordens neressarias
a todas as Aliandegis dos Portos deste Reino.
Palacio da Regeneia em to de Maio de 182E.
Com as Rubricas dos Membros 44 Regencia do
Remo. — E para assim constar se faz pubhco
por esta fórma.	 Li'sboo h6 de ft4a10 de
joalseins Jose de Souza — Dr. Antonio :Md
Cutaa.

CQRTES, --Sessão 178 / O de' Slee-mbro.

Abriu.-se a Sesgo, e rendo-se approvodo 3
ida ria anterior, , se meneitinou a que éra do
e xpediente ; e entre outras Mins tile deu Ceinia

participaçáo que o Governo do Parti fizera
ao Soberano Congresso directamente , expondo as
dofficuldades , que se tem encontrado para se
eireituarern ao eleições dos Deputados d'aquella
Previncia , e pede Limosa que peia parte do Rio

Negro , onde não ha mais, que r540 o almas

•

te nome tambem ilurn Deputado, em quanto Pai
lo Parai	 /lha de Joanne.' se tado norneandd
Oh que lhe correspondem , passou à Cototná
do Ultramar.

Ficarfi o para segundai leituras os dois pro.
jectosdo Sr. Fel-Render Thomaz, 1. Q' para se sepre;
rareio da Sccretaiia dos Negocies da Marinha 7 o
Ultramar os que ião privativamente d'esta, sim
dever; 6 p-asUr-- its„ebfFereo tes Rep art ições a qtie
pertencem , con-.o se -pratica em Portugal no
2. expfie a "impossibilidade que existe , era
que o l'olbroistro da Fazenda seja ao mtsmo tem-
po Presidente do 1- tremura , e prop6e que Se
fação &blindes estes dois empregos nerneando-se
path C5i0 hum lloauern habil , e Conatitucional.

O Sr. Riheira Cesta leu e seguinte  toque-
iimenro da Sr, D‘ pulaclo Piffehiel Aladdionado.

Ohserva- se com graTu'.e verpoha dos Paizes
Caohelieos, naquelloi que o não 5/10 EC
tratrio com triaiur acatamento Os Dias santifica,
dos geado mui natural que se tcspeite mais o
ÇLIC menus volgatisa, 2i sgbia tcontini3 da

Primit iva Igreja , o espirito verdadeiramente evan-

Adice* daqueala idade , seio a degenerar nos Ser
culos postuiures em multiplitouade de Festas
religiosas , eue. apparatos de culto, e n'hum ceio
que se denomina bánto , e que desgraçadamen.
te o não be. Segundo a opiroiáo de alguns lben_
lora pertnit a se na Igreja nascente que se tra.
bjihame a, Oemiors. Cuidadosos errt fortificar
as doutrin2s do seu Divino Instituidor, os Pa.
crismas do Cliristianismo se esmerado em cria

es cosi ume' fossem puros em que o interior

f e santo , em que as virtudes Ch i-imã ser-

viísern de exemplo ao Mundo e cuidavão pou.,
co nestes pompOSus ex. tetkres ReligiUr, toe
com o andar dos (empei se /timão amontoando.
He doloroso que se eslor vem ri Agricultores ;

e ()A Aro ist s , na justa delligentia corri que pro.

cotão manier-se mais lahaslarlanrs,C me por meio
de seus trabaltres , e industrio.. O que succedto



Tendo-se lido, e approvacta, e foi.
In a cancelada menção da corresponde:sela Offi-

• e doa trais papeio oCcurrentes se fez a
chamada, e se acharão priisentea qa dor S.
Deputados. faltando 22 ; e ac	 tt

.11

o lugar tire inállCas	 a mau- amardtá	 tanso na S	 Cnr410 rta
de desta parte de Cida tkas , necessita de Extraordinaria os pareceres das Commiastka , e
tento vigor , e try tranqiiiUo prazer que devia acorri. levantou a actual depois dam 8 horas da tsuJe.
panlyar herrn modera& docanço cunverte-se eus
di,torbios „ e siava. AléM disro	 ticçádencia
apicultura	 atraWnento das artes , a desdfe;-°

que se toma ao trabalho , e a perda enor-
me • que fsz, o Estado - males de tamanha
vosid. ração , que nos cumpre providenciar
o modo de diininuir o mu-ativo riumerks de dias

or. operar lu. `. g .d.oilt em notaste toai 4 UC 1105 do	 s servido exore 1
oul ir g iO ,1,4# 4	 a -p4.1, dionlestica aerturboase	 ver.. TOMO do artigo
t t n i çoro. uitri, e , twaital N'ÇICS	 vicio* t .. ,rulko 	 O Sr, Prez'

ramo!a3 RrivAtivisarynte . ri s? Quaal tona Beneficiou cura t..441c,a ,,.ten.
ito Lonos

dia dr

santificados.	 _

fas , que se Nem de supplicar ao Romano

tividades •eguiates . :, o 24 ascimento de Nosso 'Se--

driteira, do Reino , e o Dia de os Saiatot.

dos os Ma i % di.s sa.ritifteadus táo sómente 44 ,, Fes-

n h ar jezsis Christo, a Ascess5o , a Anniancia-
0 ,	* Epiribania, o Corpo de Deos ,	 PA-

ince	 ae lhe peça.
Que, exceptoldos os Dorningoa , rerhtea to.

Fundado piem requeiro que entre st, gra-

Requeiro outro gim que as Cortes .decreettrt
que o Podrr Secular roo se intrometa mais em
faiar effectiva aimilhante santificaçlto , por de-
ver einicam,ente erVnivelif 10 Poder Ecciesiaatko
o ri ,icalioi a afia ohaervancia nío podendo no
it•fractores della ocrern punidos com castigo
garro	 aléfrl 'do espiritual. Sana' ', das ,Cor-
tei, aons to da Setembro de. Itt g a. 	 V. F.
klafafonqh.

Lart‘fa em discutirão o artigo X. do R'
rn--nti . do Con,ellan ninado , que az
5_ asara, me achava. adiado: :abrir, a dite	 o Sr.
Fraffiiii1,1! • qual fei_rabia__,- everg ica - p -; e

-tirlitirso , :ivrçorienter	 Tki00-que deferateiT,
que a -mama...afio. doo Bispos áír Feita
peio.: Rei s .r . o n ido o Conselho d"Litado ; os. Sra.
Formal:mies Theno.tz „. e Macro , sustentara° a dou.

,he arrign bem como mitra alguns Srs.
/41,-nas se tinha começado adiseuatdo foro

irrtroci,aokr na Saila os Deputazlos alo Ria' de „re.
~ir./	 que .710 , 041, Sra. ,r1 4 	 Plicatás Faguridtf
Vo'reila	 Joáo ^ Soare: Brandiu , Biapo Titular
d'rsinas, e bdi%„ Arar-fins Netos • ov quaes pres.
t.rai, • com as devidss stilemoidaeles o curnperen-
r- j ;rainento., O Sr. R. Ferreira da Cesta ,
mo 1.k.lat,.rL Corrunissito dos Puderes tinha

ro 114ot-inação sobre os %eia* aliplornao , .0 foi
(l, patecer gi g e rs‘411 Au conruimes	 e que -pelo

ne 1 ,,c4 ao Bispo de Coimbra parecia a Com-
que apenas o accebease e se apinciCrl-

tae s.er verificado, e tomar o seu com-
p.-1,1dr iogar de Deputado.
.

	

	 O Sr. Moura peMo o adiamento da discuti.
ria irrigar de atui tn melindre esta rnateriajto

e 1 omt.5 toe fo,;se apoiado: por muitos Sts, 	 se
(pie	 tlecidie.c hoje, e em con gequen-

• rayaa ;moia, do Sr. Fernandel

Zn"	 que se tontsitlern 	 norninact.
el'antrviin sc . ;achava approvada a pil-

a 	 do	 etorn 3 exec. pçio claquel-
las	 tgameri.iitsi locou 'p4o• antiguidJele perten-
0:-,	 lo‘sr.	 a seguida que foi o objecto
(i • 1 ii o til-eir ,kbei.), iit pproVuO , tornando-se

roiy11IrlriIt	 m.	 s , our .68 contra 19.	 A
J err alyre.va.la com Imola emenda,

‘z r '	a' {1à1" d'	 e appresemada
prL S. Frrnadides T	 z., consistindo em qoe

CORTES, Sessão 179— tf de Stift:abro.

- Lida a acta da Sesslo antecedente , que foi
approvadi te deu conta do expediente na fdr-
ma do Regimentos findo o qual o Sr, Forgáo
-fez, ã seguinte intiicaçio , que ficou para a.,
leitura.

ic A Naçdáo Porigosza sempre cui t
os ternpas , teve por &visa a generosidade1
ta te mostrou sempre çraude e magnifica Aitit
Core os ices mesmos Inimigos ; compassiva e
humana com todos os desgraçados. Esta verdade
he attest.tds por todas ao pagi da ima Bis.
tona, tanto antiga como moderna. Sobre o uni.
Co fundamente desta verdade , he que ett tenho
hoje . Senhoreo , a hoora de appresentar neste
Augusto Congreran cata minha indicio °. Cana,
tome com toda a certeza, que o Cardeal Patriat.

• que foi mandado talais- do keit' to por
ereto dao Caves, se acha •ta p
roa aivertdo em pobre, e quitei redtteldo á
indevncia. Constante igualmente. que sua trina
a Comine Velha de Solte? , tem esitu todo o
Jau apa 'n, e vendido a maior parte daa suas
Plias para lhe prestar algum toureio. O Patriara
ca "foi ciinni desgraçada da ignotancia e fana.
riamo doi ttriseraveis Auliceo que ts cereavilaa
Mas hum desgraçado Mo Ode ase nunca inalif.
(crente ãHcuica INLição. Pt ru
rific; písr "tanIo • que .ae mie urdira ao
gio Patriarcal, para que pela*	 • as, di Mitra.
forneça , a ' Titulo do Beneficencia hurra,. peneira
mensal . (qual ai Cortes arbirlitsrem) para
tivirs dri infeliz Cardeal Patriarca.

O Sr. Feigueíras disso que n' slot% ;na,.
*arte reerbera hum Officio com hurna
1.o ds Junta Proaiapria da Prncia do Ru

are pneiro e remestenio Da-cureentos relativos
aos accoutárnentas da coa installargo, e quilos
ai !aula attribuiçoes. Aptirneira parle fiai ouvida
com agrala , do rrato fida'. 34 Cortes inteirada'.

O Sr. Secretario Freire fez a chamada e
anYllJnekul &Ch.lf-:111-se presentes 91 doa Sr5f.
pittatot , faltando il.

EiliTekl se na ortiárs do dia que versava aebre
oç pareceres' das Cornmioaõea catre os Ima na-
da tem relaçáo com o Ultramar, e FtOr leso ae
Mo referem.

Decii au o Sr Presidente , para as ord
do dia r Projecto da Conenuiçãa.

CORTES.— SeJsão ello	 2 de Ststankro.

Orarem do dia.

Depois de ter lido o Sr. Secretario Freira
o artigo 457 'do projecto de Constituição lera.



que é deve'riiã
.1ha d' Estado-, c

da Bahia p.
paz Sium ditamento MY rtgt} X. • consistindo
emi que se devem declarar as qualidades° &cruel--
lei indtviduna „ que pelo Contolho forem propos-
to' paia Bispes , devendo com espocialHade ser
escolhido' os Pastores da segunda urdem , isto
he de Penachos pur serem de ordinairio mui.
to dignos dc dcarrupeoharem as ftincçóes do
EPirscopaclo , e por se acharem grandemente ha-'
bit-isto-1es para esse hm.

Disse o Se. Presidente, que appresem ese
por escripto a sua indicação.

O Sr. Sarmento lembrou a indicaçio que
./inhe feito acerca dos °Officiaes de Jazndd , e
paploniaticos , mo trend° que destes depende
Muito `mais a segurança do Estada, e 3 solidez
do Systerna da que dos Bispos; cone/oio
Mim dm se pertendet-se atraiçoar a nova or-

em de consoai, os agentes que primeiro se em-
pregaria° , baviio forçosamente ser os Diplo-
/adocei : he ncccsssrio , que estes rajá() homens
probos, e Constituziostaes ; e propostos por listas
triplas , tonto huns , como ermos.

° O Sr. Freire lembrou que 'tinha lugar o
della , quando ee discutir o artrigit XI.

o ST'. Guerreiro appresentou por escripto
indicação para sambem se addicionar ao
artigo; requereu que a prop	 ,d Cora-
' Estado preceda sempre o concurso

ao e curtume s tornhatte 'o Sr.
, este	 çgo na parte que

Bispos ,rrirssrdndo°, " que elles nunca
siasilharstris logares , ,e que até na Do-
lo:	 repülkvit? indignos das fones-Oca

dePois de breve, rellexõez o Ss.
etirou esta parte da meçgo , e come.

rir °a discutir se,no que respeita aos Ilugarea
de Magist ature.

-Posta a voto' a indicaç go do Sr. efreektpo
fni sipprovadas

Pedia o St.' Pratas que explicasse o Sr.
erreiro , se 'a sua iidicaçO inmente se

tava , • que fossem propos t. o sm que entravo
em concurso , ou a outros queaqtler; que no
primeiro caso não se podia conformar, porque
dcaeja que' o Conselho d' Estado procure hu.
mon* para os Officios , 'e olor Ofãcios para ho•
nem a que em qualquer parte, que o Canse.
lhod' Estado saiba aonde existe hum homem
capas, que o vá l buscar, até mesmo sedu-
si-lo e animado para servir os lugares FIAM.
coa ; respondeu o Sr. ,Fernandies Thomat, que
adinittia aqulles principies

'
 com canto que tom-

bam se extentlessem aos Militares ; nias expli-
cando o Se. Freire ,a sua opinião , isto lie
rine falles'O só dos primeiros lugares como de
) rija l6 ii &c. , e não daçuelles a quem
Fertatte rn por antiguidade , continteatko a faltar
algum Srs. sobre est* inatcria stndo o Sr.
A Mude de .A1, drikes de opinião , que o concur-
oo (ti g re por dors mezes em rastros de poderem
os relia os nas Provindas saber • que eme ou
aquelle lrar se acha' vago , e se pertende
É 'over,

O Sr. (Varar. foi de opinigo , que o Conselho
Zsta , a) podosse porpár outro@ individttos slém

dos que ae aporassem no concuroo, c logo o
Se. -Ferroadas Thomax faltou arçamcnie sobre es-
te objecto: expoa os inconvenientes jue provim

-de te Fererem as iomeaç6ei por intiiuk, e
as utilidadei que tarribeai residi de serem as-
sina feitas ; que estas pelo menos tem a sei.? fa-
vor as Leis, e o io: e se assim se usesse
P ea	 a nomeação do Ouvidor de Porá
islvtis que os Povos darriella
tiveorern tão proximos a olfter cs ho
males da anarchia	 eu fui preteridu
verti nos 'togara% da Magistratura , 	 C
que- me amargou bastante , e o mesmo c-
cerd a todos os que estio em iguses circtnt,o.
cias. Depois de breves observações, sa appro-
*Pu o aditamento.

Leu-se a indicação do Sr. Surtrunto , a qual
depois de renhida diercusaão , em que pró', e
contra te -expmerão Ironia % solidas ra Zies Se
decidir" que fosse Incitada. Leo-se o

Art. X. Quanto aos 'suores Officio% Ci.
vis 'de. Justiça, o Fazenda, -corai:tuiuiú a ser
providos por concurso na fórma rias Leis e do
estilo.° As Cadeiras da Universidade de Catrothro
eon ti nuaaáa a pto vet-se , corno até agora. Os
postos Militarem ecrã° provido, pelas propostos
dos Chefes sem iaanovaçáo alguma ; mento os
de Brigadeiro para cima, que El-Rei proverá

mo for conveniente, ouvindo o Conselho de
Estado.

° £otrctu em discuseão a pri'neira parte do
artigo, e moveu.se humo qtieatão a respeito,se
devem, ou bio ser reoponsaveis os Conselheiro,'
d'Estedo peles suas opiniões, e cxpondu-ae mui-
tas razões de huma e de outra parte. se
*Anu , que o fossem palas propostas, que fixe-

m contra as Leis.
Foi approvada sem discussão alguma a se-

rsda parte do a	 e com	 a debarer-sa

posta de Bri
Sr.	 Fere	 Meta, que aIN'aryt o

oito deve ser feita pelo
lho zr E que estes lugares são de

muita consequencia , que dependem delles a se.
gatuna do Earado e devem ser promovidos
pelo Conselho da liduerre ria fórnsa em
que elle se acha ,; mas naquella em que deve
ficar: o Sr, Freire lambem nau segue a epi.
Ma do artigo e lembrando que o correspon-
dente, que se acha no Regimento que se fel
para a Regenda , não sendo bom he com rudo
muito melhor t encarregstu se de redigir nestas
icléas o artigo, e fanando , 0 Sr. Barão de Moi.
kkr a ene stlleito , lembrou o Sr. Freire, que

mhem se devia tratar dos estos de Marinha,
porque o seu Conselho de Guerra he o Alrni.
ramado, que ainda se acha muito ?dor.

Requeria • disse o Sr. Fernander Thomaz
que os SenkOteS Freire , e Vedeci,nerlios , se en.
carreguem de redigir este artigo • e de aarim o
apresentarem á manhã, a approvação do Conare"-
so. Resolve. se na forma deste Requerimento,

Art. ":,11. O Conselho d'Emarl,, precederá
nas funcçúcs publicas a todas as Cerporeçoeg
elo Estado excepto a qualquer Deputação daa
C or tes. 4frprveda esta parte gersiments. Os V.
me!' do Cunselho te11.0 o tratamento de Excel-
lenci	 zar46 de todas as honras, distincOves,
e picerninencias de que até aqui gersv.ao.

parte do artigo observou o Sr.
Saneie	 perterrie4o aos Conselheiros de
Estado n'outro tempo muitas honras 	 que
ão eompativeis com o ,firterna Coo
taci ergo o serem seus filhos despachados para
os Tribunaes	 a jJena r farinados ; Capitães de
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140 e 1,17 ellr	 3 dias ; ;E.	 r'49.. Tirana, M. Benedito Rodirguer Delgado , listio..
cinto ,

	

M.	 A ,„ ril Vcnrrii Piclerne?ra , C. a	 Dia . 2 dito. ---- Lima , pelo is:ro efer Priva
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cove,ervasero . w e it coras FC4102(11, Continua o arti- du-se
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